

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápary, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hónapra . . . 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKÉRT

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít

— Hivatalos hirdetések 6 nasábon petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

A válság.

A vezérőlbizottság ellenállása.

Előzetes tanácskozások.

Budapest, márcz. 17. Ma délelőtt tizenegy óra tájban Apponyi Albert gróf fölkereste Kossuth Ferenczet a lakásán, hogy a vezérőlbizottság feloszlatajáról és a tennivalókról értekezzen vele. Abban állapodtak meg, hogy e kérdésben az egész vezérőlbizottság egyöntetűen járjon el és álláspontját nyilatkozatban fejezze ki. E végből szükségessé vált, hogy a vezérőlbizottság Andrássy Gyula gróf elnöklete alatt, ki a beteg Kossuth Ferenczet helyettesíti, még ma összeüljön.

Apponyi Albert gróf Kossuth Ferencz-czel történt beható tanácskozása után Budára hajtattott Andrássy Gyula grórhoz és közölte vele a tanácskozás eredményét. Andrássy Gyula gróf, majd Zichy Aladár gróf teljesen hozzájárultak Kossuth és Apponyi megállapodásához és ily értelemben intézkedtek is.

A nyilatkozat tiltakozás lesz a feloszlata ellen és hivatkozni fog az országgyűlést feloszlató királyi kéziratra, amelyben a Felső az országgyűlésnek mielőbb való összehívását helyezte kilátásba, ami a politikai pártkeretek fenntartásának szükségességét megokolta teszi.

„A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

Az életből.

Bent zápor módra szitok-átok röpköd,
S a földre hull egy majolika-váza.
Az asszony, a szép, a halálra gyötört,
A szőke fejét rázza;

Künt napsütés, és vidám, zajos élet
Zsibong, tolong az embereknek árja . . .
Egy ur egy sarkon izgatottan lépked:
A szőke asszonyt várja.

Somlyó Zoltán.

Márcziusi álom.

— A Tengerpart eredeti tárczája. —
Irtá: *Negyedi-Szabó Béla.*

A kopár hegyormokról, a lankás hegyoldalakról eltisztult már a hó, télapó ittletének utolsó nyoma. Zöld a mező, szép smaragd-színű. És az erdei tisztásokon, a ritkás fű között kidugja kíváncsi fejcskéjét a szende kis ibolya. A gólyahír pedig nyílik halomszámba, szinte sárgul tőle a rét, nagy öröme a da-

A vezérőlbizottság értekezlete.

Budapest, márcz. 17. A szövetszertett ellenzék vezérőlbizottsága ma délután fél hat órakor a függetlenségi pártkör helyiségében ülést tartott, amelyen a beteg Kossuth Ferencz távollétében Andrássy Gyula gróf elnökölt. Jelen voltak: Apponyi Albert gróf, Barabás Béla, Batthyány Tivadar gróf, Gulner Gyula, Hadik János gróf, Hentaller Lajos, Hock János, Holló Lajos, Justh Gyula, Molnár János, Sággy Gyula, Szederkényi Nándor, Vázsonyi Vilmos és Zichy Aladár gróf.

Az értekezletről kiadott kommuniké mindenekelőtt ismerteti a minisztertanács rendeletét, amely a vezérőlbizottság további működését eltiltja. E rendelettel szemben a vezérőlbizottság egyhangulag a következő határozatot hozta:

Fejérváry Géza báró miniszterelnök Kossuth Ferencz-czel, a vezérőlbizottság elnökével tudatta és mihez tartás végett közölte, hogy a minisztertanács feloszlatta a vezérőlbizottságot. A kormány a valótlanságok egész sorozatával okolja meg ez elhatározását. Valótlán, hogy a vezérőlbizottság olyan jogokat és hatáskört ragadott volna magához, amelyek csak a végrehajtó hatalmat illetik meg, vagy hogy túllépte volna azokat a határokat, amelyekben belül a politikai pártok szervezkedése és elveiknek terjesztése az alkotmányos élet terén jogosult.

A vezérőlbizottság soha senkinek utasítást vagy parancsot adni nem kívánt, hatósági jogokat sohasem bi-

torolt csak politikai véleményt fejezett ki, csak politikai tartalmú tanácsokat adott, és a fennálló törvényes kötelességekre figyelmeztetett. Több jogot sohasem gyakorolt, mint amennyit alkotmányunk kivétel nélkül biztosít minden egyes állampolgárnak. Szabad emberek összejöttek, politikai kérdésekről tanácskoztak és nézeteiket a sajtó útján közölték. Ebben állott a vezérőlbizottság működése, semmi másban.

Valótlán az az állítás is, hogy a vezérőlbizottság a kormány intézkedéseivel szemben tetteges ellenszegülésre vezethető nyílt ellenállásra izgatott. A vezérőlbizottság a közrend és az állami tekintély fenntartását mindenkor elsőrangú nemzeti érdeknek tekintette s kizárólag a kormánynak törvénytelen eljárásával szemben emelte föl tiltakozó szavát, de anélkül, hogy még ezzel szemben is tetteges ellenállásra izgatott volna. A közrendet nem a vezérőlbizottság eljárása tenyegeti, hanem a kormány az erőszakos jogfosztás és mesterséges izgatás által.

Tehát a minisztertanács határozatának minden felhozott indoka valótlán. Maga a határozat jogtalan. A vezérőlbizottság tehát a kormánynak ilyen parancsát nem veheti tekintetbe és az előtt nem hajlik meg, mert különben hűtlen volna kötelességeihez. A vezérőlbizottság hivatásának ezután is meg fog felelni a törvény

losszáju menyecskének s a nótás lányoknak. A pásztorkok furulyája újra megszólt s az életet fakasztó, rügyeket bontó, langy tavaszi szellő messzire elviszi édes-bus hangját . . .

P-én, az alföld egyik mezővárosában, nagyban készültek márczius Idusának a megünneplésére. A város lakossága színmagyar, kurucz, szélibali jussából nem engedő.

A kora esti órákban gyülekeztek az emberek, a fellobogózt függetlenségi pártkörben, a mestergerendás szobában, mely a kör helyiségetül szolgált, ember-ember hátán szorongott. A barnaképu, kékmándis, napégette arcú magyarok várták az ünnepély megkezdését. A kör elnöke, a fekete szakállas tiszteletes, köszörülte a torkát és belekezdett a mondókájába. A vértelen szabadságharczról, az örökké emlékeztet márczius 15-éről beszélt; a magyar nemzet husvétjáról, a feltámadásról. Az emberek figyelve, lelkesülve hallgatták, arcuk kigyult, szemük fénylett és megértették a tiszteletes szavát . . . Az asztalfőn ülő ősz rektor: Dalmady Péter, az egykori honvédtiszt a visszaemlékezés nyomán mintegy megleveledni látta maga előtt a multat. Eszébe jutott minden: a harcok, a csaták, a nemzet szabadságáért vívott küzdelmek. Lábában zibongást érzett, mintha megmozdult volna az a gölyő, amit Kápolnánál kapott. És amikor a

tiszteletes ur az ő nevét is megemlítette: Dalmady kiegyenesedett, melankolikus kék szemében csodálatos tűz égett s a pilláin rezgő könnyesepp eltakarta, elfődte előle a jelent s képzelete visszatért a csodás időkhöz, a harcok, csaták világába . . .

Azután még több szónoklat, szavaiat, következtetést és az öregebb gazdik is el-elmondogattak egy-egy epizódot, amik többnyire a márcziusi eseményekkel voltak összefüggésben.

Dalmady Péter csak hallgatott, hisz nem volt mit beszélnie, néha-néha koczintott a szomszédjaival s felelt a Kossuth-képre; lázas, forró tekintete többet mondott minden beszédnél . . .

Sokáig voltak együtt, ürültek a poharak s mindnyájan nagyon jól érezték magukat; az ellenségek összebarátkoztak, a haragosok kibékültek, mert ezen a nagy napon a magyar legalább mindig úgy mutatja, mintha összetartana . . .

Jó későre járt az idő, mikor az öreg rektor távozott. Csendes, bájos márczius volt, a csillagok különös fényben usztak, az ég hűtlen volt s a nagy idők tanuja a jövőről ábrándozott . . . A sejtelmes tavasz, a puha, lágy, az erőt, az élet csiráját magában foglaló tavaszi szél suttogása mámorossá tette. Szive

Korlátlan belül. Jogtalan zaklatás és fenyegetés nem fogja viszarlasztani kötelessége teljesítésétől.

A vezérőrbizottságnak ez egyöntetűleg és egyhangulag hozott ellenálló határozata ellenzéki körökben nagy lelkesedést keltett. Ma este minden pártkörben élénken tárgyalták e határozatot.

Kossuth Ferencz a főeloszlatásról.

Budapest, márcz. 17. *Kossuth* Ferencz ma nyilatkozott a vezérőrbizottság főeloszlatásáról. Az alkotmány tényleg föl van bár függesztve, — ugymond, — de jogilag nincs. Maga a király kijelentette az országgyűlést főeloszlató kéziratban, hogy új országgyűlést fog összehívni. Ott, ahol országgyűlés összehívásáról egyáltalán szó lehet, ott politikai pártok létezését meggátolni nem lehetséges. Ahol pedig politikai pártok vannak, ott a pártoknak vannak, voltak és lesznek vezérei, akikben a pártok biznak és akiknek tanácsát, irányítását követik. A „vezérőrbizottság” nem más, mint elnevezés, amely a közügyek fölött tanácskozó és polgári jogait szabadon gyakorló férfiak gyűlékezését a közfelfogásban ismerteti, de amelyhez semmi alakosság, szabályok vagy formások nem fűződnek. Nincs meghatározott összejöveteli helye, vagy bármely más észrevehető jelvénye, tehát nemcsak jogilag, de tényleg sem lehet főeloszlatni.

Szell Kálmán beszámolója.

Szentgotthárd, márcz. 17. *Szell* Kálmán választóinak nagy érdeklődése mellett ma tartotta képviselői beszámolóját. Hosszu beszédben foglalkozott a politikai helyzettel. A többi közt kijelentette, hogy *Andrássy* Gyula grófnak katonai követelése nem sértette volna a hadsereg egységének jellegét. A jelvénykérdés tekintetében azt kívánja *Szell*, hogy

fiatal hévvel dobogott, járása friss lett, csak a lábában az a golyó okozott neki fájdalmat.

Hazatért, de nem feküdt le azonnal, furcsa gondolata támadt; kutatni kezdett a leveles-ládában. Megsárgult irások, elmosódott, fénytelen arcképek közt megtalálta a nagy kincsét: a tépelt zászló-foszlányt. Kezébe vette, megcsókolta, simogatta és sokszor elmondogatta:

— Édes mindenségem, legkedvesebb emlékem!

Morfondirozott magában s ugyszólván észre sem vette, hogy rég, elmúlt már az éjféli. Egészen egyedül volt, a lámpa kieggett, de még mindig kezében volt a zászló-foszlány. Elaludt.

Csak a szabályos, nagyon halk lélekzetvétele volt hallható.

Álmodott nagy, fenséges dolgokról, az álomvilág apró tündérkei elvitték képzeletét a jövőbe. A csapongó gondolatok röpködtek: a misztikus, csodás álomvilágba...

Arca nyugodt volt, vonásai derültek.

... Megint, újra márczius Idusa volt. Fiatal, életerős ifjunak érezte magát. A tavaszi szellő torróvá tette a vért és erőssé az akaratot. A magyart újból meggyalázták az idegenek. A nemzet talpra állt, egy szál embertől az utolsóig. A kokárda viselése divatba jött és

a magyar királynak és az országnak csiméjét egyesítsék a magyar hadsereg részére. Szerinte a kormány azon az uton, amelyen most halad, nem fog sokat elérni. A választásoknak törvényes időn belül való ki nem irását törvénytésnek mondja, bár a mostani válságban kétségtelenül nem segítené elő a kibontakozást. *A választói jog kiterjesztését helyesli*, különösen a munkások tekintetbe vételével és fokozatosan.

Kilépés az ujpártból.

Kolossvár, márcz. 17. *Pisztóry* Mór, volt országgyűlési képviselő, az ujpárt tagja, ma levelet intézett *Bánffy* Dezső báróhoz, amelyben bejelenti, hogy az ujpártból kilép.

„Egyén.”

Kassa, márcz. 17. *Szalay* László volt országgyűlési képviselőt, ki a február 28-iki közgyűlésen egy beadványban egyszerűen „egyén”-nek nevezte *Pongrácz* gróf főispánt, a közigazgatási bizottság határozata folytán történt följelentésre ma a rendőrség hatvan korona pénzbírságra ítélte, enyhítő körülménynek tudván be *Szalay* büntetlen előéletét.

A marostordai királyi biztos.

Marosvásárhely, márcz. 17. *Vozáry* királyi biztos utasította *Erősd* Sándor vármegyei főjegyzőt, hogy az állásáról elmozdított *Farkas* Albert alispán teendőit azonnal vegye át. A királyi biztos ma magához rendelte *Erősd*yt, aki, mint-hogy a törvényhatóságnak e tárgyban nem volt tiltó rendelete, jelentkezett *Vozáry*nál. A királyi biztos kijelentette, hogy célja nem más, mint a tisztviselői kar és a kormány között fölmerült ellentétek kiegyenlítése és ehhez minden vármegyei tisztviselő közreműködésének megnyerése.

Nagy hóesés.

Szászrégen, márcz. 17. Itt három nap óta erős havazás van és a földeket méter magas hó fedi. A közlekedés majdnem teljesen megszakadt.

KÜLÖNFÉLE.

Lapunk legközelebbi száma a vasárnapot követő Szent József-nap miatt, amely a magyar tengermellék védőszentjének ünnepe, e hó 21-én, szerdán reggel fog megjelenni.

— **Az ideai tengeri hadgyakorlatok.** Bécsből jelentik: Az ideai nagy tengeri hadgyakorlatok a déli dalmát partok mentén nagy érdeklődésre tarthatnak számot, egyrészt azért, mert ez alkalommal értékesíteni fogják az orosz-japán háború tapasztalatait is, másrészt pedig azért, mert a hadgyakorlatok igen nagyarányúak lesznek s részt fog venni bennök a szolgálatban levő hajórajon kívül a fasanai tartalékhajóraj is. A hadgyakorlatokba valószínűleg a következő szárazföldi csapatokat fogják belevonni: a zárai katonai parancsnokság két hegybrigádját a 22. gyalogezreddel, a 36., 42., 43., 71., 72. és 91. gyalogezredek déli Dalmáciába dislokált zászlóaljait, a cattarói 5. vartüzérezred két zászlóalját és a Castelnuovo-Meljinében fekvő 2. utászászlóalj 6. századát.

— **Az osztrák-magyar hajóraj utja.** Bécsből jelentik: A haditengerészet parancsnokságához érkezett távirati jelentés szerint az osztrák-magyar hajóraj pénteken Korfuba érkezett. Szombaton este indul a hajóraj Alexandriába. A hajókon semmi baj.

— **A haditengerészet köréből.** A király *Mosaner* Rezső és *Alter* Henrik ideiglenes korvetta-orvosokat rendes korvetta-orvosokká nevezte ki.

— **A tisztikar estélye.** Holnap, vasárnap este tartja a 79. Jellacsics-ezred tisztikara utolsó estélyét a Deák-szállóban. Az estély 8 és fél órakor kezdődik.

hirdeti. A sebesültek is boldogok, senkinek sincs panasza. A turulmadár magasan száll az égen és szárnyait védőleg terjeszti ki a három halom s a négy folyam felett...

Az öreg honvéd arca földöntuli boldogságot árult el, az öröm könnyei végig folytak a hosszú ősz szakállán s kezében görsösen szorongatta a tépelt zászló-foszlányt.

A nap már pirkadt az ég peremén, de ő még mindig aludt és álmodott.

Hajnalodott, az utcza népesedett: *Dalmady* Péter felébredt, szeméit megdörzsölte, kezében volt most is a zászló-foszlány s fél-álmban, félbrenlétében, még az álma hatása alatt állott.

Erős lépések hangzottak, katonás léptek, s mintha a zene akkordjait is hallotta volna; kitekintett, a katonák vonultak a gyakorlatra.

— *Habt acht! Rechts schaut!* — hangzottak a vezényszavak. S a „*Gotterhaltét*” erősen fujta a katonabanda...

Fejéhez kapott, szeméit újból megdörzsölte, mert már tudta, hogy nem álmodik. A valót, a szolgaságot, az osztrák jármót látta...

Az öreg honvéd álma: a független, önálló Magyarország, csak álom volt, olyan, amiről márczius 15-én minden magyar szívesen álmodik, — *de csak álmodik!*...

„A Tengerpart”

a fumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

— **Birokverseny.** A birokversenyek mai második estélyén is zsúfolásig megtelt a Fénice-szinkör. A birkózást megelőző zenei és zsonglőr-mutatványok után körülbelül háromnegyed tizkor előállt az első versenyző pár és pedig a hatalmas termetű Padoubny (oroszlós) és a belga Wonders. A harc kimenetele előrelátható volt és az orosz nyolcz perc alatt végzett Wondersnel. Utána a néger Illa és Rancati (olasz) birokversenye következett volna, de Rancati bekötött kezére hivatkozva, nem állt ki. Erre Petersen (dán) és Castelli (olasz) következett, akiknek küzdelme Castelli szívós ellenállása folytán a közbeeső egy percnyi pihenéssel együtt 19 percig húzódtott el. Végül a rendkívül szépen viaskodó dán atléta a levegőbe emelte Castellit és a hátára fektette. E verseny folyamán Rancati jelentkezett a zsűrinél, kijelentvén, hogy kézsebe daczára hajlandó Illával megbirkózni. A zsűri helyt adott kérésének. Petersen és Castelli mérkőzése után ennek folytán Illa és Rancati versenye következett. Győztes az utóbbi lett, daczára annak, hogy bekötött sebéből a küzdelem egész tartama alatt erősen folyt a vér. A negyedik számban Laurent (francia) az óriás termetű Jacksont (ausztráliai) 11 perc alatt legyőzte, úgy hogy derékra átkarolta és villámgyorsan hátra vetette. Az ötödik szám Mehmet Amon és Holden (belga) küzdelme volt. A hatalmas testsúlyú török 5 perc alatt legyőzte a belgát. Az utolsó szám Cazaux és Schmeykal tegnap eldöntetlenül maradt küzdelmének folytatása volt. Az ellenfelek teljesen egyforma erejűeknek bizonyultak, de 20 percnyi küzdelem után Schmeykalnak mégis sikerült a francziát hirtelen hátára vetni és vállait a szőnyegre szoritani. A közönség az utolsó eredményt falenggető tapsal és „Evviva!” kiáltásokkal kísérte. Holnap a következő párok küzdenek egymással: Holden—Ilyval, Wonders—Castellivel, Schmeykal—Mehmet Amonnal, Petersen—Jacksonnal és Laurent—Cazanx-val.

— **Az abbáziai hajójárat.** A Magyar-horvát Tengerhajózási társaság közhírré teszi, hogy vasárnaptól, e hó 18-ától kezdve az utolsó hajójárat Fiuméből Abbáziába este 7 órakor és Abbáziából Fiuméba este 8 órakor indul.

— **Bőjti lakoma.** A kaszinó e hó 21-én tartja meg hagyományos bőjti lakomáját. A tagok, akik részt akarnak venni a társasvacsonán, hétfőig jelentkezhetnek. Egy terítékjára 5 korona. Ha nem lesz legalább 80 jelentkező, úgy a bőjti lakomát nem tartják meg.

— **Hajók forgalma.** Tegnap a következő hajók érkeztek kikötőnkbe: a „Molfetta” olasz gőzös Zarából és a „Szent István” Adria-gőzös Triesztből. Elindultak tegnap: a „Cypria” angol gőzös Liverpoolba; a „Széchenyi” Adria-gőzös Rotterdamba; a „Lussin” osztrák gőzös Cattaróba; az „Orseolo” olasz gőzös Calcuttába; a „Jupiter” osztrák gőzös Batumba és a „Korana” Adria-gőzös Ergasteriába.

— **Labdarugó gyakorló-mérkőzés.** A Fiumei Athletikai Klub vasárnap, e hó 18-án délután tartja a Kvassay-telepen labdarugó gyakorló mérkőzését, a következő csapatbeosztással:
Világos ing.

Schön II.
Ofner I. Dubravcsics
Naschitz La Guardia Szemere
Schön I. Morini I. Cowie Fink Mathiasco
László Steiner Schönmann Morini II. Diamant
Hajnal Schön III. Ponger
Fleischmann Buzás
Singer

Sötét ing.
— **Árverés az állomáson.** Az állomási főnökség közhírré teszi, hogy e hó 20-án délelőtt 9 órakor a 34. számú raktár helyiségében nyilvános árverés utján a következő árúk kerülnek eladásra: liszt, géprész faból, üres hordó, tökmag, szalmazsák, használt ruhamező, ágynemű, fehérnemű, rum, lugkő, képkeretben, pálinka, likőr, butor, fűszer és cacao, vaspánt, mérleg és súly, tükör üveg, margarin, faállvány, agyagáru, tolószek, bor, arczkép.

— **Kirándulások a tengeren.** A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság márczius hó 18-án, vasárnap és márczius hó 19-én, hétfőn kedvező időjárás esetén a következő tengeri kirándulásokat rendezi:

Ikába és Lovranába a Sava gőzössel délután 2 és fél órakor, érintve odament Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés Ikából este 6 órakor, érintve Abbáziát. Menetár oda és vissza 80 fillér.

Abbáziába a Lovrana és Sirály hajókkal felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 órakor, valamint délután 2, 3, 4, 5 és 6 órakor. Menetár oda és vissza 1 korona 20 fillér személyenként. Utolsó járat Fiuméből Abbáziába este 6 órakor. Abbáziából vissza este 7 órakor.

Portoréba és Buccariba a Szokol-gőzössel délután 2 és fél órakor, érintve menet és esetleg jövet is Urinj kikötőjét. Indulás Buccariból vissza este 6 órakor. Menetár oda és vissza személyenként 80 fillér.

— **Vasutasok Vörös miniszternél.** A Magyar Vasuti és Hajózási Klub választmányának küldöttsége tegnap adta át Vörös László kereskedelemügyi miniszternek azt az emlékiratot, mely a vasutasoknak évtizedek óta hangoztatott és mindeztideig hiába sürgetett óhajait, tudniillik külszolgálati vasutasok egyenruházati átalányának, pótlékának és a vasuti éjjeli szolgálat külön díjazásának kérdéseit megoldani kéri. A miniszter a küldöttséget a legszívélyesebben fogadta, a felsorolt kérdéseket jogosultaknak és méltányosoknak nyilvánította, egyben oly kijelentéseket tett, amelyek kétségtelenné teszik, hogy Vörös László a vasutasok érdekeit valóban a szívén viseli s így kétség nem foroghat fenn az iránt, hogy ezek az óhajok valahára megoldást nyernek.

— **Halálos elgázolás.** Ma este 6 órakor a Via Pomerion egy munkásokkal telt kocsis száguldott végig. A kocsin lévő munkások részeg állapotban hangosan kurjongattak, amitől a lovak megbokrosodván, az utcán játszadó gyermekcsoportba rontottak és közülök a 9 éves Zorich Dinkát a kocsis elgázolta. A kis leány mellén szenvedett halálos sérüléseket. A kórházba szállították, ahol rövid szenvedés után meghalt. A rendőrség úgy a kocsist, Ullé Ferencz, krajnai illetőségű 19 éves legényt, mint a kocsin volt munkásokat Croce Ignácot, Dobrilla Gábort és Varlien Vinczét letartóztatta.

— **A gazdák érdekében hasznos** újítást tervez Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedő cég Budapestben. Ugyanis a gazdák eredetileg teljes megnyugvással szereztek be gazdasági magszükségleteiket üzletekben, ahol Mauthner-féle konyhakerti és virágmagvakat árusítanak, abban a hiszemben, hogy ott a gazdasági magvak is a Mauthner-czegtől valók. Sajnos, ez nincs mindenütt így, aminek következtében bizony sok oly gazdasági magot vettek meg a gazdákkal, amelyek sohasem kerültek ki Mauthner raktáraiból. Amint értesülünk, a gazdák érdekeinek védelmére és a cég jóhírnevének érdekében is, a Mauthner-czeg a közönséggel rövidesen ismeretni fogja mindazon vidéki kereskedők és szövetkezetek névsorát, amelyeknél a cég gazdasági magvai kaphatók. Addig is ajánlatos a vásárlásnál a beszerzési forrás felől meggyőződést szerezni.

— **Sztrájk.** A Fiumei Vegyitermékek Gyárának száz munkása ma reggel beszüntette a munkát. A munkások tegnap délután nyújtották be béremelésük iránti kérvényüket az igazgatósághoz, amely visszautasította őket. Ma délután az igazgatóság összekötetésbe lépett a vezetőkkel a béremelés iránti kérvény pontjainak tárgyalása ügyében. — Az Union vegyészeti gyár munkásai még mindig sztrájkolnak; az igazgatóság semminemű engedményre nem hajlandó.

— **A pusztító betegségek** elleni harcban a világ legkiválóbb orvosai egyesülnek. E betegségek legborzasztóbbika az Epilepsia (nyavalyatörés). E bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat az az értesülésünk, mely szerint egy magyar orvos e betegség ellen új és hatékony gyógyító módszert talált fel,

amellyel már a külföldön is feltűnést keltett. Ez orvos dr. Szabó B. Sándor Budapest, V. Alkotmány-utca 5.; ki készséggel nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik gyógyító módszere segítségével e súlyos bajtól szabadulni óhajtanak.

— **A szépség hatalom.** Szép akar lenni mindenki. Mindenki használja tehát Magyarország első orvosnője, gróf Hugonnay Vilma dr.-nő által legjobban ajánlott székelyhavas bivaltejből készült „Alba” szappant (ára 1 kor.), „Alba” arczkrémet (ára 1 korona 50 fillér) és „Alba” hölgyport (ára 1 korona 50 fillér), melyek semmiféle ártalmas vegyi terméket nem tartalmaznak és szeplő, májfoltok, valamint mindenféle arcztisztatlanságok ellen legjobb hatású szerekeknek bizonyultak. Kaphatók mindenütt. Készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész, Szepsiszentgyörgy 118 szám.

— **Mit kell minden hölgynek tudnia?** Elsősorban azt, hogy lebilincselő szépségét hogy tarthatja meg a legmagasabb korig, hogy védheti meg arczát a nap és a szél befolyása ellen, hogy távolíthatja el az arczát elcsufító szeplőt, májfoltot, pattanást, mitessert és egyéb arcztisztatlanságot. Mindezek legbiztosabb segítőszere a törvényesen védett, sem higányt, sem ólmot nem tartalmazó hírneves Földes-féle Margit-crème, mely pár nap alatt a ráncokat kisimítja és az arcznak finom, fiatal, rózsás színt ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél: Földes Kelemen gyógyszerésznél Aradon és minden gyógyszerertárban.

— **Kávébevásárlás előtt** ajánljuk a Fratelli Deisinger cég kávéraktárát — a Via del Molo 9. sz. alatt — megtekinteni.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.
Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.
Kiadótulajdonos:
„Unio” könyvnyomdai műintézet.

Gyakori láz

és nehéz betegségek után a lábadozónak jó erősítő szerre van szüksége. Minden más szernél alkalmasabb a csukamájolaj a test zsírállománya, a csontok és izmok erősítésére. A SCOTT-féle EMULSIÓ a csukamájolajat oly izletes és könnyen emészthető formában nyújtja, hogy maga a leggyöngébb beteg is e készítményt minden ellenszenv nélkül veszi be és emésztheti meg. A SCOTT-féle EMULSIÓ a legfinomabb norvégia gyógycsukamájolajból készül méz és nátron hypophosphitok hozzáadásával.

Kapható minden gyógyszerertárban.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér

levélbélyeg beküldése ellenében minta

üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL

„Városi gyógyszerertára”

BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

A „De la Ville” szálloda

éttermében

ma és minden nap

fővárosi nemzetközi

UJ ORFEUM.

Uj énekesnők!

Uj komikusok!

Uj műsor!

A n. é. közönség szives pártfogásáért esedeznek

Blumau és Steinau

igazgatók.

Legfinomabb kőbányai polgári sör kimerése.
Kitűnő ételekről és italokról — mérsékelt árak mellett — gondoskodik
Szentgyörgyi Ferencz
szállodás.

Első fumei magyar szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó munkát a legjutányosabb árak mellett Szigorú pontosság és kiváló szakértelem
A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignác

Corsia Deák 31. sz., IV. em

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs
keményítőgyár részv.-társaság

FIUME.

VÉDJEGY.



Különlegesség
fénykeményítő
tábláskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkeskedik.

Üzlet-átvétel.

Tisztelettel tudatom igen tisztelt vendégeimmel, ismerőseimmel és barátaimmal, hogy a Monte Maggiorin levő

„Kronprinzessin Stephanie
Schutzhaus“-szállodát

az abbáziai gyógyintézetből bérbe vettem és azt saját nevem alatt tovább vezetem.

Támaszkodva a sok éven át e szakmában szerzett tapasztalataimra, arra fogok törekedni, hogy csakis jó és tiszta borokkal, kitűnő sörrel, ugyancsak jó meleg és hideg ételekkel a nagyérdemű közönség megelégedését kiérdemljem.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

mély tisztelettel
ADRIANI ANTAL.

berendezés! **Jutányos árak!**
Édesz éden át nyitva!

≡ A magyar és német
gyorsírású esti tanfolyamra

jelentkezhetni

≡ e ap kiadóhivatalában. ≡

Előfizetések és Hirdetések
„A Tengerpart“

kiadóhivatalához

Adria Palota, Riva Szápáry
czimzendők.

Még csak néhány napig!

A világhírű

**HAGGI GIORGIO FIAI-féle
keleti szőnyeg raktára**

VIA ANDRÁSSY 2. SZ.

Csak e hó 25-ig marad nyitva.

GYÓGYSÖR

DRÉHER ANTAL világhírű sörgyárában készült

Dupla maláta sör

(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. — Főképviselet és Raktár
Ürményi-tér 6. — **RUPNIK E.** — Telefon 226.

Szállítások mindenová eszközöltetnek.

A sör 25 majolika palackot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen érkezik a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kivitelű és márcziusi sör, 50 palackot tartalmazó eredeti ládákban.

Detail elárúsító helyek:

„Unione“-üzlet Via del Pino.
F. Pavletich, Corso Prolungato.

Schenk János Fiumara-kávéháza
(volt fogyasztási szövetk.)

12-104

V. E. & A. de ROSSI

Piazza delle Erbe 7. (Óváros.)

Többször kitüntetett czipőraktára.

Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők

minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul
eszközöltetnek.

Könyvnyomdai
műintézet



Tipografia
artistica

„UNIO“

„Adria“ palota, **FIUME** palazzo „Adria“.

TELEFON 224.

SZÁLLIT

minden a nyomdászathoz vágó munkát
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ESEGUISE

prontamente con conoscenza del ramo ed
al più buon mercato ogni lavoro tipografico.